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(spracovaná do 30. 11. príslušného roka za predchádzajúci akademický rok)

ŠTÚDIUM – VÝUČBA
Vyhodnotenie výučby v bakalárskom, magisterskom a doktorandskom štúdiu (stručný komentár – návrhy, pripomienky, odporúčania):

Vyhodnotenie postupových skúšok (štatistika hodnotení vyučovaných predmetov; stručný komentár – návrhy, pripomienky, odporúčania):

Zhodnotenie štúdia v rámci skúmania progresu študentov v jednotlivých predmetoch (stručný komentár, prípadne návrhy na zmeny vo výučbe, skúšaní):

Vyhodnotenie štátnych skúšok vrátane obhajob záverečných prác (štatistika hodnotení; stručný komentár – návrhy, pripomienky, odporúčania):

Vyhodnotenie spracovávania záverečných prác a ich posudkov; vypísanie a aktualizácia tém záverečných prác (štatistika hodnotení; stručný komentár – návrhy, pripomienky, odporúčania; štatistika; evidencia výberu záverečných prác – hodnotenie A, C, FX; návrh na ocenenie záverečných prác); rigorózne konanie:

Výučba externými vyučujúcimi (štatistika hodnotení vyučovaných predmetov; stručný komentár – vyhodnotenie výučby, návrhy, pripomienky, odporúčania):

VEDECKO-VÝSKUMNÁ ČINNOSŤ
Vyhodnotenie publikačnej činnosti (stručný komentár – vyhodnotenie publikačnej činnosti členov; návrhy, pripomienky, odporúčania):

Vyhodnotenie výskumnej činnosti (stručný komentár – vyhodnotenie zapojenia sa členov do riešenia grantov; návrhy, pripomienky, odporúčania):

Vyhodnotenie ďalšej vedeckej činnosti (stručný komentár – vyhodnotenie účasti členov na vedeckých a odborných podujatiach; organizácia týchto podujatí; spolupráca s externými subjektmi; návrhy, pripomienky, odporúčania):

INÉ AKTIVITY KATEDRY
Vyhodnotenie (stručný komentár – aktivity prispievajúce k rozvoju fakulty, odboru; fakultné aktivity; spolupráca so študentmi vo vedeckej oblasti):

ROZVOJ – KARIÉRNY RAST
Zhodnotenie (komentár – uviesť postupy v kariérnom raste členov; plán kariérneho postupu; samohodnotiace správy členov katedry/ústavu):

NÁVRHY, ODPORÚČANIA, PODNETY, PRIPOMIENKY
Návrhy, odporúčania, podnety v rámci ústavy/katedry, prípadne otázky, oblasti, ktoré vedúci katedry/riaditeľ ústavu predloží a bude konzultovať s dekanom fakulty:
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