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POZVÁNKA na MEDZINÁRODNÚ VEDECKÚ KONFERENCIU konanú v dňoch 31. máj – 1. jún 2018 na pôde Právnickej fakulty Trnavskej univerzity v Trnave s názvom
6. slovensko-české stretnutie doktorandov a postdoktorandov
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Vážené kolegyne a kolegovia,

Právnická fakulta Trnavskej univerzity v Trnave a Katedra dejín práva si Vás dovoľujú pozvať na medzinárodnú konferenciu

6. SLOVENSKo- ČESKÉ STRETNUTIE DOKTORANDOV a POSTDOKTORANDOV
Prvoradým cieľom konferencie bude prehĺbiť veľmi korektné a priateľské vzťahy medzi vzdelávacími a vedeckými inštitúciami v Slovenskej republike a v Českej republike, ktoré majú už dlhoročnú, niekoľkodesaťročí trvajúcu tradíciu. Za jej cieľ považujú organizátori vytvorenie intelektuálnej platformy, v ktorej najmä doktorandi a postdoktorandi, ako aj starší kolegovia z odborov právnej histórie, romanistiky a príbuzných vedných odborov a zameraní môžu predstaviť a prediskutovať svoje vedecké zámery a témy. 

Uvedené stretnutie sa však stalo už tradičným vedeckým priestorom pre širokú akademickú a vedeckú právnohistorickú obec, aby v pokojnom a neformálnom prostredí nadviazala nové a obnovila staré profesionálne a priateľské kontakty, aby sa mohla vedecky a ľudsky zdieľať, slobodne diskutovať a vedecky konfrontovať. 
Keďže však sa rok 2018 historicky priraďuje k osmičkovým rokom, ktoré sa neraz v našich národných aj vzájomných, československých dejinách, stali heterogénne prelomovými, organizátori privítajú tématicky nelimitované vedecké sondy, analýzy, komparácie či interdisciplinárne prístupy ku kľúčovým udalostiam našich spoločných, československých dejín. Uvedená tématická limitácia však nie je podmienkou účasti na konferencii.
Z uvedeného vedeckého podujatia bude pripravený elektronický zborník.
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ORGANIZAČNÉ POKYNY PRE ÚČASTNÍKOV:

Miesto konania: Právnická fakulta Trnavskej univerzity v Trnave, Kollárova ul. 10, 918 43 Trnava, Slovenská republika
Termín: 31. máj – 1. jún 2018
Pokyny pre aktívnych účastníkov: Predpokladaná dĺžka jednotlivých príspevkov            je 15 minút. Prednášajúci môžu príspevok doplniť powerpointovou prezentáciou.

Poplatky: Účasť na konferencii je bez poplatku. Cestovné, stravu a ubytovanie si hradia účastníci sami, resp. vysielajúce inštitúcie.

UZÁVIERKA PRIHLÁŠOK: 30. marec 2018
Vyplnenú prihlášku zaslať na adresu: adriana.svecova@truni.sk prípadne na adresu
doc. JUDr. PhDr. Adriana Švecová, PhD. 

Právnická fakulta TU v Trnave
Katedra dejín práva
Kollárova ul.10, 918 43 Trnava
Po uzávierke prihlášok bude program zaslaný elektronickou poštou všetkým účastníkom konferencie. 

Vopred Vám ďakujeme za prejavený záujem a aktívnu účasť!

11. január 2018, Trnava                            






           doc. JUDr. PhDr. Adriana Švecová, PhD. v.r.
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